
笠間市男女共同参画市民意識調査の結果について（平成１８年度、平成２４年度調査との比較）

問１　次にあげる男女の生き方や家庭生活などに関する考えについて、あなたのお考えに近いものを、各項目についてそれぞれ１つ選んでください。

「男性（女性）だから」という決めつけは、その人の可能性を閉じ込めてしまう

社会の意識やそれにもとづいた制度や慣習によって、男女が多様な生き方を選択できていない

男性も家事・育児に積極的に参加すべきである

全体

資料１

女性男性

80.8% 

85.6% 

80.5% 

10.7% 

12.1% 

12.5% 

8.5% 

2.3% 

7.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

そう思う 

そう思わない 

わからない・無回答 

60.4% 

64.6% 

61.6% 

25.5% 

28.9% 

22.4% 

14.2% 

6.5% 

16.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

85.4% 

90.4% 

84.6% 

6.3% 

8.1% 

9.7% 

8.3% 

1.5% 

5.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

82.3% 

85.6% 

78.9% 

10.2% 

12.5% 

14.4% 

7.5% 

1.9% 

6.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

56.7% 

62.7% 

61.2% 

32.1% 

33.2% 

24.4% 

11.2% 

4.1% 

14.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

85.0% 

87.5% 

81.2% 

6.4% 

11.3% 

12.8% 

8.6% 

1.3% 

5.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

81.9% 

85.6% 

81.7% 

11.2% 

11.7% 

10.9% 

6.9% 

2.6% 

7.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

63.7% 

66.0% 

62.0% 

21.6% 

25.6% 

20.9% 

14.7% 

8.4% 

17.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

87.2% 

92.6% 

87.1% 

6.2% 

5.7% 

7.4% 

6.6% 

1.7% 

5.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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男性は一家の中心として家族を一つにまとめ、指導力を発揮すべきである

女性は結婚したら自分自身よりも夫や子どもなど家族を中心に考えて生活すべきである

女性（妻）が仕事を持って、男性（夫）が家事・育児に専念するという選択肢があってもよい

全体 男性 女性

59.3% 

76.1% 

81.3% 

30.9% 

20.9% 

13.3% 

9.8% 

3.0% 

5.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

そう思う 

そう思わない 

わからない・無回答 

34.0% 

43.4% 

48.4% 

56.4% 

52.8% 

44.5% 

9.6% 

3.8% 

7.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

65.1% 

67.2% 

54.5% 

22.4% 

28.5% 

36.8% 

12.5% 

4.3% 

8.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

58.8% 

76.5% 

80.6% 

32.1% 

21.9% 

14.7% 

9.1% 

1.6% 

4.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

31.6% 

41.7% 

51.9% 

57.2% 

56.7% 

40.7% 

11.2% 

1.6% 

7.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

67.4% 

64.6% 

47.4% 

23.0% 

31.3% 

45.5% 

9.6% 

4.1% 

7.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

59.9% 

75.8% 

81.7% 

31.3% 

20.1% 

12.1% 

8.8% 

4.1% 

6.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

36.7% 

44.7% 

45.8% 

56.4% 

49.8% 

47.1% 

6.9% 

5.5% 

7.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

65.3% 

69.1% 

59.9% 

22.4% 

26.3% 

30.3% 

12.3% 

4.5% 

9.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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結婚は個人の自由であるから、結婚しなくてもどちらでもよい

問２　現在、結婚している方（未婚だがパートナーと暮らしている方も含む）におうかがいします。あなたの家庭では、夫婦で実際にどのように分担していますか。各項目についてそれぞれ１つずつ選んでください。

食事のしたくや後片付け 洗濯 掃除

育児（子どもがいる方のみ） 子どものしつけ、教育（子どもがいる方のみ） 高齢者、病人の介護・看護（対象者がいる方のみ）

全体 男性 女性

48.6% 

51.8% 

54.2% 

35.7% 

43.3% 

37.2% 

15.7% 

4.9% 

8.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

そう思う 

そう思わない 

わからない・無回答 

47.0% 

45.5% 

47.4% 

40.2% 

51.1% 

45.0% 

12.8% 

3.4% 

7.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

49.8% 

56.7% 

59.1% 

33.6% 

37.3% 

31.5% 

16.6% 

6.0% 

9.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

86.3% 

91.4% 

93.0% 

12.8% 

7.3% 

5.7% 

0.9% 

1.3% 

1.3% 

75% 80% 85% 90% 95% 100% 

H28 

H24 

H18 

妻 

平等 

夫 

85.0% 

90.7% 

91.0% 

11.0% 

6.4% 

5.9% 

4.0% 

2.8% 

3.1% 

75% 80% 85% 90% 95% 100% 

H28 

H24 

H18 

75.9% 

83.6% 

85.0% 

18.6% 

11.4% 

11.8% 

5.5% 

5.0% 

3.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

78.1% 

79.7% 

82.7% 

21.1% 

20.3% 

16.9% 

0.8% 

0.0% 

0.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

55.0% 

57.9% 

59.5% 

41.9% 

37.7% 

37.4% 

3.1% 

4.4% 

3.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

66.7% 

62.7% 

61.3% 

18.5% 

30.1% 

20.0% 

14.8% 

7.2% 

18.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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行政区などのつきあい 役所等の公共機関への手続きや用事 家庭における全体的な決定権

問３　引き続き、現在、結婚している方（未婚だがパートナーと暮らしている方も含む）におうかがいします。あなたは家庭内での夫婦の役割分担について満足していますか。次の中から１つ選んでください。

男性

女性

全体

27.6% 

25.8% 

25.6% 

26.9% 

29.8% 

28.7% 

45.5% 

44.4% 

45.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

妻 

平等 

夫 

36.5% 

36.6% 

38.0% 

25.4% 

26.7% 

23.4% 

38.1% 

36.8% 

38.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

16.6% 

15.5% 

22.6% 

43.5% 

35.7% 

32.6% 

39.9% 

48.7% 

44.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

21.6% 

23.3% 

23.4% 

46.8% 

50.8% 

47.0% 

11.7% 

13.0% 

15.6% 

7% 

6.7% 

5.1% 

0.6% 

3.9% 

4.1% 

5.3% 

0.3% 

0.5% 

7% 

2.0% 

4.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

満足している 

どちらかといえば満足し

ている 

どちらかといえば不満で

ある 

不満である 

わからない 

その他 

無回答 

28.9% 

35.6% 

33.1% 

47.4% 

51.3% 

49.8% 

5.2% 

6.4% 

4.8% 

2.2% 

0.7% 

1.3% 

0.7% 

4.1% 

5.5% 

8.1% 

0.0% 

0.6% 

7.4% 

1.9% 

4.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

16.3% 

13.8% 

16.4% 

46.9% 

50.4% 

45.0% 

16.8% 

18.2% 

23.4% 

10.2% 

11.2% 

8.0% 

0.5% 

3.7% 

3.0% 

3.1% 

0.6% 

0.5% 

6.1% 

2.0% 

3.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H29 

H24 

H18 
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問４　あなたは、男女の役割分担のあり方についてどのように思いますか。あなたのお考えに最も近いものを、１つ選んでください。

全体

男性

女性

8.3% 

13.8% 

17.8% 

0.0 

0.1% 

0.1% 

7.2% 

11.1% 

13.2% 

0.2% 

0.7% 

0.3% 

73.9% 

67.4% 

61.6% 

6.1% 

4.5% 

4.6% 

4.4% 

2.3% 

2.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
男性は仕事、女性は家事・育児

をする 

女性は仕事、男性は家事・育児

をする 

男女ともに仕事をし、家事・育児

は主に女性が行う 

男女ともに仕事をし、家事・育児

は主に男性が行う 

男女ともに仕事をし、家事・育児

も分担する 

その他 

無回答 

10.7% 

21.3% 

20.9% 

0.0% 

0.3% 

0.2% 

11.2% 

13.8% 

17.1% 

0.5% 

0.6% 

0.5% 

66.3% 

55.5% 

55.2% 

5.3% 

6.9% 

4.5% 

5.9% 

1.6% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

6.6% 

8.1% 

15.5% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

4.2% 

9.1% 

10.4% 

0.0 

0.7% 

0.2% 

80.7% 

76.6% 

66.4% 

6.2% 

2.6% 

4.8% 

2.3% 

2.9% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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問７　あなたの職場では、次のようなことはありますか。各項目についてそれぞれ１つずつ選んでください。

募集や採用時の男女差別

賃金、昇格などにおける男女格差

女性が結婚や出産を理由に退職する慣例

全体 男性 女性

17% 

20.8% 

23.8% 

48.2% 

56.3% 

45.5% 

34.8% 

22.9% 

30.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
ある 

ない 

わか

らな

い・無

回答 

18.2% 

26.3% 

34.8% 

39.9% 

47.6% 

35.0% 

41.9% 

26.1% 

30.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

17.4% 

22.3% 

23.2% 

44.7% 

52.9% 

44.0% 

37.9% 

24.8% 

32.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

14.2% 

19.7% 

23.4% 

49.2% 

60.3% 

49.5% 

36.6% 

20.1% 

27.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

13.3% 

26.6% 

40.0% 

44.2% 

49.3% 

34.2% 

42.5% 

24.0% 

25.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

13.3% 

21.8% 

24.1% 

41.7% 

54.6% 

46.1% 

45.0% 

23.6% 

29.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

19.2% 

21.9% 

24.3% 

47.7% 

52.5% 

41.6% 

33.1% 

25.6% 

34.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

23.1% 

26.0% 

29.8% 

36.2% 

45.9% 

35.7% 

40.8% 

28.1% 

34.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

21.5% 

22.7% 

22.3% 

47.7% 

51.2% 

42.0% 

30.8% 

26.0% 

35.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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育児・介護休業を取りにくい職場の雰囲気

有給休暇を取りにくい職場の雰囲気

セクシュアル・ハラスメントやパワー・ハラスメント

20.9% 

31.6% 

33.0% 

42.7% 

45.9% 

33.8% 

36.4% 

22.5% 

33.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
ある 

ない 

わか

らな

い・無

回答 

28.5% 

34.4% 

36.7% 

41.1% 

48.4% 

41.0% 

30.4% 

17.2% 

22.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

16.2% 

15.1% 

8.7% 

46.2% 

58.6% 

63.7% 

37.6% 

26.3% 

27.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

21.7% 

31.4% 

34.6% 

37.5% 

46.3% 

35.9% 

40.7% 

22.3% 

29.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

30.8% 

34.1% 

38.0% 

35% 

49.3% 

43.4% 

34.2% 

16.6% 

18.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

17.5% 

16.2% 

8.8% 

42.5% 

57.2% 

63.7% 

40.0% 

26.6% 

27.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

20% 

31.8% 

31.5% 

47.7% 

45.5% 

31.8% 

32.3% 

22.7% 

36.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

26.2% 

34.7% 

35.4% 

46.9% 

47.5% 

38.7% 

26.9% 

17.8% 

25.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

15.4% 

14.0% 

8.5% 

50% 

59.9% 

63.6% 

34.6% 

26.0% 

31.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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女性は庶務的な仕事というように、男女で職務内容を固定的に分ける

女性だけがお茶くみ、掃除などの雑用を期待される

無理な転勤、異動などによって女性を退職に追い込む

13.4% 

21.2% 

22.0% 

49% 

55.2% 

51.2% 

37.6% 

23.6% 

26.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 ある 

ない 

わか

らな

い・無

回答 

13.4% 

23.8% 

24.3% 

51.8% 

59.7% 

53.5% 

37.6% 

16.6% 

22.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

4.5% 

6.8% 

72.6% 

63.7% 

22.9% 

29.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H24 

H18 

15.8% 

27.1% 

29.2% 

41.7% 

52.4% 

46.1% 

42.5% 

20.5% 

24.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

12.5% 

23.1% 

23.4% 

50% 

61.1% 

55.6% 

37.5% 

15.7% 

21.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

4.4% 

5.1% 

76.0% 

67.1% 

19.7% 

27.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H24 

H18 

10.8% 

15.7% 

15.1% 

56.9% 

57.9% 

56.1% 

32.3% 

26.4% 

28.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

14.6% 

24.4% 

25.2% 

53.8% 

58.3% 

51.5% 

31.6% 

17.4% 

23.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

4.5% 

8.5% 

69.4% 

60.3% 

26.0% 

31.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H24 

H18 
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能力・成果の評価における男女格差

研修・教育・指導などの男女格差

15.4% 

16.8% 

20.8% 

45.5% 

57.3% 

47.8% 

39.1% 

25.9% 

31.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 ある 

ない 

わか

らな

い・無

回答 

11.1% 

10.4% 

14.8% 

52.6% 

63.1% 

55.3% 

36.3% 

26.5% 

29.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

15.8% 

16.6% 

21.4% 

45.0% 

60.3% 

50.2% 

39.2% 

23.1% 

28.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

9.2% 

10.0% 

14.2% 

52.5% 

66.8% 

59.0% 

38.3% 

23.1% 

26.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

15.4% 

16.9% 

20.3% 

46.2% 

54.5% 

45.6% 

38.4% 

28.5% 

34.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

13.1% 

10.7% 

15.4% 

53.1% 

59.5% 

51.8% 

33.8% 

29.8% 

32.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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問８　仕事とその他の生活（家庭生活や地域活動など）を両立させる上での悩み、問題は何ですか。次の中から３つ以内で選んでください。

問９　あなたが今後、仕事をする上で問題になりそうなことは何ですか。次の中からあてはまるものすべてを選んでください

34.8% 

22.9% 

24.5% 

8.7% 

6.7% 

11.5% 

4.3% 

8.7% 

2.8% 

0.4% 

30.8% 

2% 

11.1% 

41.6% 

28.7% 

19.3% 

12.5% 

11.9% 

11.3% 

9.8% 

8.1% 

6.6% 

2.8% 

25.5% 

3.4% 

7.0% 

35.5% 

34.0% 

22.2% 

15.8% 

12.0% 

10.7% 

10.8% 

7.7% 

6.7% 

4.2% 

18.2% 

2.3% 

10.3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 

仕事の負担が大きく、体力的・精神的に大変である 

自分自身の趣味や生きがいを考えるゆとりがない 

家事をやる時間が十分にない 

夫婦で過ごせる時間が足りない 

子どもと過ごせる時間が足りない 

家庭生活に対する職場の配慮や理解が十分でない 

地域の子育て支援が不十分である 

配偶者をはじめ、家族の理解・協力が十分得られない 

親の介護や看護が大変である 

仕事に十分打ち込めない 

特に悩みや問題はない 

その他 

無回答 

H18 

H24 

H28 

42.6% 

26.2% 

14.9% 

11.9% 

9% 

5.4% 

4.0% 

2.0% 

3.5% 

1.0% 

5.0% 

5.4% 

33.2% 

64.2% 

34.2% 

30.0% 

21.8% 

8.6% 

8.2% 

4.9% 

2.9% 

2.9% 

2.1% 

4.9% 

4.5% 

6.6% 

40.8% 

32.7% 

51.0% 

32.7% 

10.2% 

6.1% 

12.2% 

3.1% 

10.2% 

9.2% 

5.1% 

1.0% 

4.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

自分の年齢 

自分の健康、体力の問題 

適当な職場や仕事がなかなか見つからないこと 

自分自身の能力や資格など 

企業側の採用方針・姿勢 

家庭に介護や看護を必要としている高齢者や病人がいること 

配偶者が家庭生活で日常的な協力をしてくれそうにないこと 

自分が働くことに対して配偶者をはじめ家族の理解がないこと 

配偶者の勤務の実情 

子どもをみてくれる保育園や学童保育が近くにないこと 

特に問題になりそうなことはない 

その他 

無回答 

H18 

H24 

H28 

10 



問１２　あなたがお住まいの地域（行政区や自治会等）では、次のような慣習や慣行がありますか。あてはまるものすべてを選んでください。

問１３　今後、男性が女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どのようなことが必要だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでください。

27.9% 

18.5% 

17% 

5.7% 

3.9% 

2.8% 

3.5% 

2.8% 

40.1% 

15% 

29.9% 

18.7% 

15.2% 

7.3% 

5.2% 

3.0% 

3.0% 

4.9% 

43.3% 

6.6% 

32.9% 

19.8% 

20.5% 

10.1% 

5.4% 

3.5% 

4.2% 

3.9% 

34.9% 

12.0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 

団体の会長には男性が就き、女性は補助的役職に就く 

女性自身が役職に就きたがらない 

「準備や後片付けなどは女性の仕事」など、性別による固定的な役割分担がある 

女性が表に出るべきではないという雰囲気がある 

実際の活動は、ほとんど女性が担っている 

女性には発言の機会が与えられなかったり、女性の意見は聞き入れられない 

男性が参加しづらい時間設定や活動形態である 

その他 

特にない 

無回答 

H18 

H24 

H28 

60.8% 

32.5% 

36.6% 

34.9% 

27% 

10% 

8.9% 

10.5% 

4.6% 

2.6% 

3.7% 

6.8% 

56.7% 

35.5% 

33.9% 

30.4% 

21.8% 

12.2% 

8.4% 

7.7% 

4.9% 

6.9% 

1.9% 

4.5% 

43.5% 

33.7% 

18.8% 

9.1% 

18.1% 

12.3% 

8.4% 

4.4% 

0.9% 

6.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

家事などの分担について、夫婦や家族間で話し合い、協力すること 

男性の仕事中心の考え方を改めること 

男性自身の家事などへの抵抗感をなくすこと 

仕事以外の時間を多く持てるよう、労働時間短縮や休暇制度を普及すること 

男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を高めるよう意識啓発や情報提供を行うこと 

男性が子育てや介護、地域活動を行うための仲間作りを進めること 

男性の家事や子育て、介護の技能を高める講座などの機会を設けること 

男性が家事などをすることに対しての女性の抵抗感をなくすこと 

仕事とそれ以外の活動の両立に関する相談窓口を設けること 

特に必要なことはない 

その他 

無回答 

H18 

H24 

H28 
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問１４　あなたは、過去５年のあいだに、配偶者・パートナー・恋人から次のようなことをされたことがありますか。各項目について１つずつ選んでください。
１．身体に対する暴行を受けた（殴る、ける、物を投げつける、突き飛ばす、など）

２．精神的・心理的な暴力を受けた（無視し続ける、暴言や大声でどなる、あなたの行動を監視したり制限・禁止する、恐怖を感じるような脅迫、など）

３．経済的な圧迫を受けた（生活費を渡さない、など）

４．性的なことについて暴力を受けた（避妊に協力しない、性行為や中絶を強要する、など）

1.1% 

1.9% 

1.6% 

2.8% 

4.9% 

5.2% 

77.3% 

78.0% 

86.1% 

18.7% 

15.2% 

7.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
何度もあった

（ある） 

1、2度あった（あ

る） 

まったくない（な

かった） 

無回答 

4.1% 

5.3% 

4.4% 

8.1% 

9.5% 

11.0% 

69.1% 

70.0% 

77.1% 

18.7% 

15.2% 

7.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

2% 

2.2% 

2.2% 

2.6% 

2.8% 

2.7% 

77.1% 

79.1% 

86.4% 

18.3% 

15.9% 

8.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

0.4% 

0.7% 

0.5% 

2% 

2.0% 

2.2% 

77.6% 

81.3% 

87.7% 

20% 

16.0% 

9.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

12 



１．身体に対する暴行を受けた（殴る、ける、物を投げつける、突き飛ばす、など）

２．精神的・心理的な暴力を受けた（無視し続ける、暴言や大声でどなる、あなたの行動を監視したり制限・禁止する、恐怖を感じるような脅迫、など）

３．経済的な圧迫を受けた（生活費を渡さない、など）

４．性的なことについて暴力を受けた（避妊に協力しない、性行為や中絶を強要する、など）

全体 男性 女性

1.1% 

1.9% 

1.6% 

2.8% 

4.9% 

5.2% 

77.3% 

78.0% 

86.1% 

18.7% 

15.2% 

7.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 何度もあっ

た（ある） 

1、2度あっ

た（ある） 

まったくな

い（なかっ

た） 

無回答 

4.1% 

5.3% 

4.4% 

8.1% 

9.5% 

11.0% 

69.1% 

70.0% 

77.1% 

18.7% 

15.2% 

7.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

2.0% 

2.2% 

2.2% 

2.6% 

2.8% 

2.7% 

77.1% 

79.1% 

86.4% 

18.3% 

15.9% 

8.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

0.4% 

0.7% 

0.5% 

2% 

2.0% 

2.2% 

77.6% 

81.3% 

87.7% 

20% 

16.0% 

9.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

0.0 

0.3% 

0.7% 

1.6% 

2.8% 

2.8% 

80.7% 

70.8% 

87.9% 

17.6% 

26.0% 

8.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

1.6% 

2.2% 

1.9% 

7.5% 

6.0% 

9.0% 

73.8% 

65.2% 

80.8% 

17.1% 

26.6% 

8.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

0.0 

0.9% 

1.4% 

3.2% 

1.6% 

2.6% 

79.7% 

70.8% 

86.7% 

17.1% 

26.6% 

9.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

0.5% 

0.0% 

0.2% 

1.6% 

0.6% 

1.4% 

78.6% 

72.4% 

87.9% 

19.3% 

27.0% 

10.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

1.5% 

3.1% 

2.3% 

3.9% 

6.5% 

6.9% 

76.4% 

83.5% 

84.7% 

18.1% 

6.9% 

6.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

4.1% 

5.3% 

4.4% 

8.1% 

9.5% 

11.0% 

69.1% 

70.0% 

77.1% 

18.7% 

15.2% 

7.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

3.1% 

3.1% 

2.8% 

2.3% 

3.8% 

2.8% 

76.8% 

85.4% 

86.1% 

17.8% 

7.7% 

8.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

0.4% 

1.2% 

0.7% 

2.3% 

3.1% 

2.8% 

78% 

88.0% 

87.5% 

19.3% 

7.7% 

9.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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問１５　問１４で「何度もあった（ある）」「１、２度あった（ある）」と答えた方におうかがいします。「配偶者・パートナー・恋人」からのそうした行為について、誰かに相談しましたか。どちらか１つ選んでください。

問１６　問１５で「２．相談しない」と答えた方におうかがいします。相談しなかったのはなぜですか。次の中からあてはまるものすべてを選んでください

全体 男性 女性

34.1% 

19.5% 

36.6% 

41.5% 

12.2% 

12.2% 

2.4% 

7.3% 

0 

14.6% 

0 

7.3% 

42.7% 

35.9% 

34.0% 

34.0% 

12.6% 

12.6% 

11.7% 

8.7% 

6.8% 

5.8% 

4.9% 

3.9% 

3.9% 

3.9% 

3.9% 

22.2% 

66.7% 

55.6% 

44.4% 

11.1% 

11.1% 

44.4% 

0.0% 

0.0% 

11.1% 

11.1% 

11.1% 

44.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

相談するほどのことではないと思ったから 

自分さえ我慢すれば、何とかこのままやっていけると思ったから 

自分にも悪いところがあると思ったから 

相談しても無駄だと思ったから 

世間体が悪いから 

他人を巻き込みたくなかったから 

恥ずかしくて誰にも言えなかったから 

相手の行為は愛情の表現だと思ったから 

そのことについて思い出したくなかったから 

他人に知られるとこれまで通りの付き合いができなくなると思ったから 

相談したことがわかると、仕返しを受けたり、もっとひどい暴力を受けると思ったから 

どこ（誰）に相談してよいのかわからなかったから 

相談相手の言動によって不快な思いをさせられると思ったから 

その他 

無回答 

H18 

H24 

H28 

27.3% 

13.4% 

7.6% 

62.1% 

76.9% 

11.4% 

10.6% 

9.7% 

81.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

相談し

た 

相談し

ない 

無回答 

5.3% 

5.9% 

5.3% 

78.9% 

82.4% 

10.5% 

15.8% 

11.8% 

84.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

34.8% 

16.0% 

9.8% 

56.5% 

75.0% 

12.2% 

8.7% 

9.0% 

78.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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問１７　あなたは、次のような分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。各項目について、あなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれ１つずつ選んでください。

１．家庭生活（家事・育児など） ４．政治の場

２．職場 ５．行政区、自治会などの住民組織

３．学校教育の場 ６．市民活動やボランティア組織

10.2% 

13.2% 

13.6% 

43.6% 

41.8% 

42.1% 

17.6% 

17.5% 

16.9% 

7% 

8.5% 

9.6% 

1.3% 

4.3% 

3.5% 

9.6% 

7.2% 

8.1% 

10.7% 

7.5% 

6.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

男性のほうが非常に優遇さ

れている 

どちらかといえば男性の方

が優遇されている 

平等である 

どちらかといえば女性の方

が優遇されている 

女性のほうが非常に優遇さ

れている 

わからない 

無回答 

10.2% 

10.3% 

12.8% 

35.5% 

39.6% 

38.4% 

26.4% 

25.6% 

22.8% 

3.5% 

3.5% 

3.5% 

1.1% 

0.5% 

1.1% 

10.5% 

11.4% 

12.8% 

12.9% 

9.0% 

8.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

1.7% 

1.5% 

2.8% 

11.1% 

12.9% 

14.5% 

48.4% 

49.7% 

44.7% 

4.4% 

4.6% 

2.6% 

0.0 

0.9% 

0.9% 

19.2% 

19.9% 

23.8% 

15.3% 

10.4% 

10.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

16.3% 

17.5% 

18.8% 

36.8% 

41.2% 

35.5% 

19.8% 

18.2% 

19.8% 

13.9% 

13.3% 

17.0% 

12.2% 

8.8% 

8.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

9.4% 

10.0% 

10.0% 

36.2% 

39.5% 

38.3% 

24.6% 

24.6% 

20.2% 

0.9% 

1.5% 

1.0% 

0.2% 

0.3% 

0.3% 

16.8% 

16.6% 

21.8% 

12% 

7.6% 

8.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

2.8% 

2.7% 

2.9% 

15.5% 

18.5% 

15.4% 

43.6% 

43.8% 

39.9% 

3.1% 

5.0% 

5.7% 

0.9% 

0.7% 

1.3% 

21.8% 

20.5% 

26.2% 

12.4% 

8.8% 

8.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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７．社会通念・慣習・しきたりなど

８．法律や制度

９．社会全体

10.9% 

14.2% 

15.1% 

45.3% 

48.2% 

45.8% 

16.8% 

16.3% 

13.8% 

1.3% 

2.2% 

2.1% 

0.2% 

0.4% 

0.5% 

13.5% 

10.6% 

14.3% 

12.0% 

8.1% 

8.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

男性のほうが非常に優

遇されている 

どちらかといえば男性

の方が優遇されている 

平等である 

どちらかといえば女性

の方が優遇されている 

女性のほうが非常に優

遇されている 

わからない 

無回答 

10.9% 

6.4% 

8.0% 

45.3% 

28.5% 

25.3% 

16.8% 

36.0% 

32.5% 

1.3% 

3.1% 

3.0% 

20% 

1.2% 

0.7% 

13.5% 

16.7% 

21.8% 

12.0% 

8.1% 

8.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

8.7% 

8.1% 

12.0% 

47.5% 

50.1% 

46.1% 

15.9% 

19.4% 

16.7% 

4.4% 

3.7% 

3.3% 

0.0 

0.7% 

0.5% 

12.9% 

21.8% 

14.0% 

10.7% 

8.7% 

7.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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問１９　あなたは「男女共同参画社会」と聞いたとき、どんな社会を思い浮かべますか。あなたのイメージに近いものをいくつでも選んでください。

問２１　あなたは、次にあげる言葉や取組の中で、見たり聞いたりしたことがあるものをすべて選んでください。

41.4% 

43.1% 

35.3% 

21.4% 

2% 

2.6% 

2.8% 

8.1% 

1.1% 

6.1% 

48.7% 

43.1% 

33.5% 

19.8% 

3.0% 

2.6% 

1.4% 

7.7% 

2.7% 

1.8% 

52.2% 

45.7% 

44.7% 

25.9% 

3.8% 

2.3% 

2.3% 

8.9% 

1.7% 

2.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

すべての人が尊重される社会 

公正な社会 

暮らしやすい社会 

活気がある社会 

男性の権利が損なわれる社会 

女性だけが優遇される社会 

窮屈な社会 

わからない 

その他 

無回答 

H18 

H24 

H28 

71.7% 

57.3% 

56% 

34.2% 

30.1% 

22.9% 

13.7% 

24.6% 

11.5% 

5.4% 

9.2% 

76.4% 

66.4% 

63.5% 

33.1% 

23.1% 

21.3% 

18.3% 

18.0% 

11.3% 

6.9% 

6.4% 

3.7% 

71.6% 

63.8% 

49.2% 

26.8% 

14.3% 

18.7% 

17.7% 

14.9% 

6.6% 

5.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 

男女雇用機会均等法 

育児・介護休業法 

配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律（DV防止

法） 

男女共同参画社会基本法 

ワーク・ライフ・バランス（仕事と家庭の調和） 

笠間市男女共同参画推進条例 

女子差別撤廃条約 

ジェンダー（文化的・社会的につくられた性別） 

笠間市男女共同参画行動の日（いいパートナーの日） 

ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 

見たり聞いたりしたものはない 

無回答 

H18 

H24 

H28 
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問２２　笠間市では次の市政分野において、男女共同参画の視点が十分に反映されていると思いますか。各項目についてそれぞれ１つずつ選んでください
１．教育・文化の分野
（生涯学習、学校教育、
スポーツ、国際交流など） ４．産業の分野
（中心市街地活性化、観光振興、
中小企業の振興、農業基盤の整備など）

２．健康・福祉の分野
（保健活動、育児支援、高齢者・障害者・
ひとり親家庭福祉、医療サービスなど） ５．自治・まちづくりの分野
（市民参画、ボランティア支援、
地域組織支援、広報、行政改革など）

３．環境・都市基盤の分野
（道路整備、公園や遊び場の整備、
下水道、ゴミ収集、区画整理など）

3.5% 

8.3% 

7.1% 

44.2% 

45.7% 

41.7% 

12.2% 

12.8% 

18.3% 

1.7% 

2.2% 

2.3% 

27.9% 

31.1% 

30.6% 

10.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

H28 

H24 

H18 

3.9% 

6.4% 

5.1% 

41.2% 

40.2% 

38.5% 

12.2% 

11.7% 

15.4% 

15% 

1.6% 

1.4% 

30.3% 

40.2% 

39.6% 

10.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

十分に生かさ

れている 

ある程度生か

されている 

あまり生かされ

ていない 

全く生かされて

いない 

わからない・無

回答 

無回答 

5.4% 

3.5% 

33.8% 

33.2% 

19.8% 

28.4% 

3.5% 

4.3% 

37.4% 

30.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H24 

H18 

1.3% 

2.2% 

2.1% 

23.5% 

25.2% 

24.3% 

24% 

25.2% 

29.4% 

3.9% 

3.8% 

4.4% 

36.4% 

43.6% 

39.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 

2.2% 

4.6% 

3.0% 

40.3% 

37.4% 

34.5% 

13.1% 

17.4% 

20.8% 

2.0% 

2.3% 

3.1% 

31.6% 

38.3% 

38.5% 

10.9% 

3.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

H28 

H24 

H18 
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問２４　男女共同参画社会の実現に向けて、市としてどのようなことに力を入れたらよいと思いますか。あなたが最も重要だと思うものを次の中から３つ以内で選んでください。

49.9% 

44.7% 

22% 

19.8% 

6.3% 

11.5% 

9.4% 

12.9% 

8.1% 

6.3% 

19.6% 

5.7% 

3.9% 

4.1% 

2% 

11.1% 

47.9% 

46.4% 

32.6% 

16.3% 

14.7% 

13.6% 

13.2% 

11.7% 

9.9% 

8.8% 

8.1% 

7.2% 

5.6% 

4.9% 

1.4% 

4.7% 

22.2% 

16.4% 

17.8% 

14.1% 

10.8% 

8.3% 

4.5% 

7.6% 

5.5% 

6.7% 

3.3% 

3.8% 

0.7% 

7.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

男女が共に働きやすい職場環境づくり 

保育や介護サービスの充実など仕事と家庭の両立支援 

女性の再就職や起業支援の充実 

学校における男女平等教育の充実 

男女共同参画についての意識啓発や広報活動 

男女共同参画を推進する行政体制の強化 

行政の各種委員会、審議会への女性の積極的登用 

地域で活躍できる女性リーダーの育成 

女性のための相談窓口の充実 

男女共同参画に関する拠点施設の設置 

行政機関や学校における女性管理職の積極的登用 

農林業・商工サービス業の家族従事者の地位向上 

男性を対象とした講座や相談活動の充実 

配偶者からの暴力被害に対する相談、救援対策の充実 

その他 

無回答 

H18 

H24 

H28 
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